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Rendelet • ’
a Banca Generala bankjegyeinek a forga
lomból váló bevonására vonatkozólag.

t Valamennyi pénzügyi administráció, 
királyi adóhivatal, városi adóhivatal és 
községi elöljárósághoz; valamint az ér
dekelt köz- és magán intézményekhez és 
magánosokhoz. .

1. A Pénzügyminisztérium 1921. jú
nius 30-án 58835 szám alatt kelt hatá
rozatával elrendelte a Banca Generala 
által kibocsátott egyszáz, húsz, öt és két 
lei-es lebélyegzett, valamint a lebélyeg
zett és le nem bélyegzett egy lei-es bank
jegyeknek a forgalomból való bevonását.

Minden félreértés elkerülése céljából 
‘ uiegailapittatik, hogy a beváltási végett 

bemutatandó bankjegyek, csak az eset
ben lesznek elfogadva, ha a következő 
hatóságok valamelyikének pecsétjével van; • 
nak ellátva: a) „Románia-Mínisterul-Fi- 
nan{elor“, b) „Románia-Cassieria centralá 
a tezaurului public“, c) „Románia-Cas- 
siéria centralá a Cassei-. de depuneri,. 
consemna|iuni §i economii Bucure§ti“j 
d) „Románia-Ádministrafia .; Finan|iará a 
Jude(úlui e) „Percepjia fiscalá a 
circumscripjie.. A és f) „Consiliul Diri- 
gent Cassieria centralá. “ :

2. A bevonás időtartama 1921. jú
lius 1-én kezdődik és julius 31-én ér 
véget. '

3. Minden, ilyfajta és beváltásra al
kalmas bankjegy birtokosa, bankjegyeit 
a kitűzött határidőben, a Banca Najio- 
nalá valamelyik fiók intézeténél köteles 
bemutatni. A Banca Na|ionalá fiókinté-

■ zetei a bemutatott bankjegyeket átveszik 
és cserébe azonnal minden levonás nél
kül ugyanolyan névértékű Banca Najio- 
nalá bankjegyet fognak adni.

< . 4. A bevonás első napjától kezdve,
a kincstári pénztárak és a Banca Najio- 
nalá fiókintézetein kivül, senki sem köte
les ily bankjegyeket elfogadni; a bevo
nási határidő lejárta után pedig az ily 
bankjegyek forgalmi képességüket telje
sen elvesztik és az ilyen bankjegyek 
birtokában tettenért egyenek csempészek
nek tekintetnek es mint ilyenek lesznek 
büntetve.

5. A bevonás ala kerülő bankjegyek 
birtokosai, azoknak a Banca Nationalá 
valamely fiókintézeténél beváltás végett 
való bemutatása alkalmával, az őket adó
fizetőkként nyilvántartó állampénztárak

(pénzügyi administrációk, kir/ adóhivata
lok) vagy városi adóhivatalok és községi 
elöljáróságok által kiállított nyugtával; 
vagy adóívvel — igazolni tartoznak, — 
hogy állami, megyei és községi adójukat 
az 1921. évi j’ulius—szeptemberi évne
gyed végéig kiegyenlítették. < ■ /w

Az adók kiegyenlítése — amennyi
ben azok kivetése a folyó évre még nem 
történt volna meg, az előző évi előírá
sok, vagy az adózók által beadandó 
vallomások, esetleg a fentemlitett köze
gek előtt ismeretes más adatok alapján 
fog történni. - ;

Ezen igazolás nélkül, a Banca Natio
nalá fiókintézetei a magánosok és ma
gánintézetek által beváltás végett bemu
tatott bankjegyeket nem veszik át.

: 6. A községi elöljáróságok és városi
adóhivatalok, á közadóknak a kir. adó
hivatalok pénztárába leendő beszállítására 
kitűzött határnapig, ,de legkésőbb 1921. 
julius 21-ig tartóznak a 4. pontban rész
letezett bankjegyeket adóban elfogadni.

• Ezen határidő lejárta utánj a bevé
telezett összegeket haladéktalanul, de leg
később 1921. juliüs 25-ig kötelesek be
szállítani az illetékes, királyi adóhivatalba. 
Azon községi pénztárnokok — a. községi 
és körjegyzőkkel együtt, — valamint 
azon városi adótárnokok, akik nem szál
lítják be az általuk adóban beszedett 
Banca Generalá bankjegyeket a kitűzött 
határidőn belül, azok utólagos elfogadá
sát nem kérhetik többé, hanem kötelesek 
ezen határidő után a szállítást Banca 
Najjonalá bankjegyekben teljesíteni és 
velük szemben a 4. pont alatti rendelke
zések fognak, alkalmaztatni. ■

7. A királyi adóhivatalok kötelesek 
1921. julius 25-ig úgy az egyes adózók, 
mint a községi elöljáróságok és városi 
adóhivatalok által adóban befizetett Banca 
Generalá bankjegyeket elfogadni.

Ezen határidő lejárta után haladék
talanul, de légkésőbb 1921. julius 28-ig 
a beszedett összegeket kötelesek a pénz
ügyi administrációknak beszállítani. A2on 
kir. adótárnokok, akik a kitűzött határ
időben nem ’ szállítják be a pénzügyi 
adminisztrációnak a beszedett összege
ket, felelősek maradnak' a birtokukban 
maradt Banca Generalá- bankjegyekért, 
azok utólagos átvételét nem kérhetik 
többé, és velük szemben a 4. pontban 
foglalt rendelkezések fognak alkalmaztatni.

8. A pénzügyi administrációk köte
lesek az adózók, valamint a királyi adó
hivatalok által 1921. julius 28-ig adóban

beszállított Banca Generalá bankjegyeket 
elfogadni. -

Ezen határidő lejárta után, de leg
később 1921. julius 31-ig a pénztáruk- • 
bán levő összes Banca Generalá bank
jegyeket be fogják szállítani a Banca 
Nafionala legközelebb, eső fiókintézeté
nek pénztárába, honnan cserébe Banca 

* Nationalá bankjegyeket kapnak.
- l A fent kitűzött határidőn belül ha- 
soníóképen kötelesek a pénzügyi admi
nistrációk a közhivatalok által bemuta
tandó Banca Generalá bankjegyekből álló 
közpénzeket átvenni, amelyek ellenében 
Banca Nationalá bankjegyeket tartoznak 
adni.

9. A Banca Generalá bankjegyei, 
úgy adófizetéseknél/mint beváltásnál jó 
állapotban szolgáltatandök be, vagyis a 
rongáltakat összeragasztva, nemenként és 
százdarabonként megszámlálva, minden 
ilyen köteg a számláló aláírásával- ellátva 
és tizkötegenként átkötve. A felismerhe- 
tetlenségig elrongált bankjegyek, valamint 
különálló részek belőlük — nem fogad
tatnak el beváltás végett.

10. Más közpénztárak (postahivata
lok, C. F. R. monopol pénztárak stb. 
Banca Generalá kibocsátású bankjegy
készletüket beváltás végett, közvetlenül 
a Banca Najionalá fiókintézeteméi köte
lesek beadni.

11. A beváltás végett bemutatott 
Összegekről egy kimutatás fektetendő le, 
melyben bejegyzendő a bemutató veze
ték- és keresztneve, lakhelye és a bevál
tott összeg.

12. Ha valakinek birtokában a be
vonási határidő lejárta után Banca Ge
neralá bankjegyek találtatnak, a tettenérés 
esete a pénzügyministerium alá tartozó 
bármelyik tisztviselő által tényleirás fel
vétele. mellett állapittatik meg és ezekre 
nézve a koronák és rubelek bevonására 
vonatkozó törvény IV. cikkének rendel
kezései irányadók.

Az Igazgató helyett : 
Peptca s. k. 

aligazgató.

A vezérigazgató helyett: 
Dr. Tosa s. k.

Igazgató.

A központ közleményei.
Petróleum, gépolaj és benzin el

látásról. Értesítjük a fogyasztási szövet
kezetek Igazgatóságait, hogy petróleum, 
gépolaj, benzin, •./'//..ásványolaj termékek 
eladásával intenzivebben fogunk foglal
kozni. Minden alkalmat és eszközt meg
ragadtunk, hogy szövetkezeteink ezen



210. Hangya Julius hó 24.

cikkekbeli szükségletét biztosítsuk, illetve 
azt beszerezzük.

Kedvező feltételek mellett sikerült 
nagyobb mennyiségű ásványolaj ter- 
méket lekötnünk. Azon kellemes hely
zetben vagyunk, hogy az alabb részlete
zett termékeket a szövetkezeteknek a 
konkurenciával szemben kedvezőbb fel
tételek mellett és előnyösebb árban tudjuk 
adni. A némileg javult szálUtásj viszo- ___________ ____
nyok lehetővé teszik azt, hogy a ren- belül bérmentve és telj esen*  ép állapot- 
delmény 8—10 nap‘alatt a központtól bán visszaküldi, ugy az összeget minden 
távol fekvő szövetkezeteknek is birtoka- • ' ......................................- ■
bán lehet. Az árut a szövetkezet saját 
vasút állomására, mint darabárut, teher, 
vagy gyorsárut áll módunkban feladni.

Hogy az áruk szétosztása, valamint 
. a szállítása is gyorsabb legyen, szétosztó 

telepeket is létesítettünk. Ezen szétosztó 
telepek lesznek hivatva a körzethez tar
tozó szövetkezetek ásványolaj rendelmé- 
nyét .kiszolgáltatni és vasúton továbbit- 
tatni. Ilyen szétosztó telep a nagyváradi, 
aradi és sepsiszentgyörgyi kirendeltsé
günk, székelyudvarhelyi transitó raktárunk 
továbbá Brassó, Kolozsvár és Aradon a 
kőolajfinomitó saját télepe, ahonnamital- 
ványaink alapján szolgáltatják és továb
bítják a rendelményt. <

Tájékozás végett közöljük, hogy 
intenzivebben a következő ásványolaj 
termékek eladásával fogunk foglalkozni:

Kőolaj párlat 
Kőolaj raffiuálva 
Nehéz benzin 
Regál C kenőolaj (gépolaj) 5—6 

viskozitásu 5/59, 5/D. "
Regál 00 kenőolaj {gépolaj) 7—8 

viskozitásu 5/50, 7/D. • -
Valvolin 0 cilinderolaj (hengerolaj) 
Tavotta gépkenő - 
Gyanta (francia világos és görög 

barna). -
Ezen olajok közül.ugy a nagyenyedi 

központi raktárnál, valamint ,zá nagyvá
radi, aradi és sepsiszentgyörgyi kiren
deltségeknél és a székelyudvarhelyi tran
sitó raktárunknál állandóan raktáron tar
tunk és azonnal x is szállíthatunk vaggon 
tételekben is:

.. Kőolaj párlatot
Raffinált kőolajat 
Nehéz benzint 
Regál 00 kenőolaj (gépolaj) 7—8 

viskozitásu 5/50 7/D.
Gyanta (francia, világos, görög és

barna).
Közvetlen a brassói kő olajfinomító

tól, a kolozsvári és aradi telepekről 
azonnal szállítva utalványunk alapján.

Regál 0 kenőolaj (gépolaj) 5—6
viskozitásu 5/50. 5/D.

Valvolin cilinder olaj (henger olaj).
Tavotta gépkenő.
Tekintve a cséplési idény közeled

tét, kérjük a fogyasztási szövetkezetek 
Igazgatóságait, hogy gépolaj, benzin, ta
votta gépkenő és gyanta rendeléseiket 
szíveskedjenek megtenni. Egyben bizto
sítjuk arról is, hogy fenti árukat a leg
olcsóbb napi árakon fogjuk a szövetke
zeteknek kiszámlázni.

Az árak tájékoztatásáról egy pár 
napon belül körlevelet fogunk küldeni. 
Ezen körlevélben ismertetni' fogjuk a- 
legolcsóbb napi árakat és egyéb feltéte
leket is.

A kőolajat, gépolajat csere, vagy 
kölcsön hordókban fogjuk adni. A köl- 
csönhordókat egy havi időre fogjuk adni 
és darabonként 250-leüt számítunk fel. 
Ha a szövetkezet a hordót egy hónapon 

levonás nélkül jóvá fogjuk írni. Egy hó
napi határidőn túl azonban havi 5 szá
zalék használati dijat fogunk felszámítani.

A benzint kizárólag csak vashordók
ban és csere hordókban szállíthatjuk. 
Kérjük tehát azon szövetkezeteket, ame
lyek benzint is rendelnek, , hogy csere 
vashordót szíveskedjenek küldeni.

Ajánljuk, hogy minden szövetkezet 
foglakozzék ásványolaj termékek eladá
sával is, különösen olyan, helyen,, ahol 
benzin motor gépek vannak. Lépjen a.t 
Igazgatóság a géptulajdonosokkal érint
kezésbe és benzin, gépolaj, stb. cikkre 
az ajánlatát tegye meg és kövessen el 
mindent,' hogy az . üzletet az illetőkkel' 
megköthesse, miáltal a szövetkezet for
galma növekedne.

Á alosztályunk közli, hogy a be
főzési idényre sikerült príma minőségű 
és különböző nagyságú dugókkal bizto
sítanunk szövetkezeteink szükségleteit. A 
rendelményeket 100 drb-ként csomagolva 
mindenkor a legolcsóbb napi árban szám
lázva, postán azonnal szállítjuk.

Felhívás marostordamegyei szö
vetkezeteinkhez ! A marostordamegyei 
királyií, törvényszék átiratot intézett köz-: 
pontunkhoz, melyben felhív, hogy a tör
vényszékhez a szövetkezetek, a hivatalos 
mérleg példányból ne 1, hanem 2 pél
dányt terjesszenek be, miután az igaz- 
ságügyminiszterium rendelete szerint a 
a törvényszék köteles 1 példányt a mi
nisztériumhoz is felterjeszteni.

Felhívjuk ennélfogva a marosvásár
helyi törvényszék területén működő szö
vetkezeteinket, hogy a számukra meg
küldött 3. példány hatósági mérleg közül 
a „kifüggesztésre" szánt hatósági mér
legpéldányt, a törvényszékhez beküldendő 
hatósági mérlegpéldánnyal együtt szintén 
terjesszék be a törvényszékhez.

Egyben értesítjük szövetkezeteinket, 
hogy julius hó 18-án egy-egy üres ki
töltetlen hatósági mérlegpéldány-nyom- 
tatványt küldöttünk abból a célból, hogy 
a már megküldött hatósági mérlegpél
dányról 1. példányban a mérleget lemá
solni és a kifüggesztésre szánt példány 
helyébe a szövetkezetnél megőrizni szí
veskedjék. — A törvényszékhez küldje
nek tehát be 2. hatósági mérlegpéldányt 
és a küldött blankettára, saját számukra 
szintén másolják ezt le 1. példányban.

Azoknak a marostordamegyei szö
vetkezeteknek, amelyek múlt évi mérle
gükről még nem kapták meg közpon
tunktól a hatósági mérlegpéldányokat, 

ezeket 4 példányban fogjuk megküldeni, 
amelyekből 2 példány a törvényszékhez, 
1 példány a pénzügyigazgatósághoz ter
jesztendő be, a 4. példány pedig meg
őrzendő, illetve közgyűlés előtt kifüg
gesztendő. — Szövetkezeteink saját 
érdekükben jelen felhívásunknak iparkod
janak mielőbb eleget tenni.

Elhalálozás. D. Csiky L. János 
orvos az Uzon és Vidéke fogyasztási és 
értékesítő szöv. megalapítója és 14 éven 
át ügyvezető igazgatója, folyó hó 18-án 
meghalt.

E rövid, szomorú hír mély gyászt 
jelent a szövetkezeti közönségre és a 
közéletre. Egy nagy nemesen érző szív 
szűnt meg dobogni, egy igazi, talpig 
becsületes, a szövetkezeti eszme hosszú 
ideig erősen küzdő harcosa hunyta le 
örökre szemét

•Az uzoni szöv. megalapítása, fejlő
dése az ő hevéhez van fűzve. A szöv. 
ügyeit és ezzel kapcsolatban ember tár
sainak jólétét és felsegitését annyira szivén 
viselte, hogy mint ügyvezető elnök be
tegsége alatt sem szűnt meg a szövet
kezet iránt táplált meleg szeretetévet 
annak érdekeit és, fejlődését odaadóan 
szolgálni. 14 évi lelkes szövetkezeti mun
kásságát fejezte most be. Gyász borult 
ezáltal nemcsak családjára, de a szövet
kezetei igazán szerető embertársaira is.

Fájdalommal állapítjuk meg a szö
vetkezeti életet ért nagy veszteségünket, 
szeretettel és tisztelettel fogunk mindig 
emlékére gondolni és az ő szövetkezeti 
munkálkodását irányitó például, fogjuk 
tekinteni. .

Tájékoztató. Központunk folyó hó 
6-án tartott évi rendes közgyűlésén az 
a kívánság merült fel, hogy a központ 
alapszabályait nyomassa ki és küldje meg 
az érdeklődőknek. E kívánságnak kész
séggel tettünk volna előbb is eleget, 
azonban nem lehetetlen,, hogy a most 
készülő uj szövetkezeti törvény az alap
szabályok bizonyos módosítását meg 
fogja követelni a szövetkezetektől s igy 
központunktól is, amikor is-az alapsza
bályokat újólag ki kellene nyomatni, ami 
kétszeres papir- és nyomdáköltséget je
lentene. Ez okból a központi alapsza
bályok kinyom áfásával várni fogunk, el
lenben minden tagunknak küldünk gép
írással készítendő alapszabály-példányt, 
ha eziránt központunkoz fordul.

HIRDETÉSEK.
Tövist „Hangya" fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1921. évi jul. hó 31-én d. u. 2 óra
kor kedvező időjárás esetén saját udvarán, ellen 
esetben Haap-féle száUodában rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik 
9 a értelmében, meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés aug. hó 7-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Az igaz
gatóság kiegészítése. 2. Felügyelő bizottság vá
lasztása. 3. Igazgatóság "és'feltigyelőbizottság fel- 
menlvényének megadása az 1920. évról. 4. Ne- 
faláni indítványok. Kelt: Tövis, 1921. julius hó 
12-én. az igazgatóság


